

把问题解决在基层 把矛盾化解在萌芽

惠济区信访稳定四年领先

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李萍)没有稳定局面,难以实现大发展。惠济区转变观念,变被动为主动,把矛盾化解在萌芽状态,构建和谐稳定的社会环境,连续4年被市委、市政府授予信访工作“红旗单位”和“平安建设先进区”称号。

惠济区农业人口占70%、农村面积占75%,属典型的城郊型农业区。数年前,信访稳定形势还十分严峻。2004年,全区上访量达到1124起,全区5个村的党支部书记和18名科级干部被追究刑事责任。痛定思痛,该区决策者

认识到,传统的信访理念、信访体制和信访办法已经不能适应形势发展需要,必须转变观念,探索新形势下信访稳定工作新路径。

变被动为主动。他们先后制定出台群众工作日、信访代理、信访评估等制度,形成了分工明确、责任明晰的长效机制。设立群众工作日,让全区各级主要领导干部有访接访,无访主动约访,督办已接案件,协调解决跨区跨部门疑难案件。实行信访代理制,选聘481名信访代理员,每年举办培训班提高其信访代理水平,使群众“委屈有处说、矛

盾有人调、上访有人引、诉讼有门路”。采取信访评估制,在决策部署、重大项目建设等工作前,听取群众意见,充分考虑群众现实利益的影响,坚持“群众工作做不通,工程项目不开工”。

把问题解决在基层。该区每月5日、8日、10日,分别召开村、镇(街道)、区三级矛盾排查例会,分析问题,落实责任,把矛盾化解在萌芽状态。

此外,该区还强化信访宣传,大力传播信访稳定相关方针政策和法律法规,引导群

众合理维权。借助各村《村情民意小报》公开村组信息、传播信访条例政策,利用“群众信访文化大篷车”,编排小品、戏剧、快板戏等节目,深入村组巡回演出,提高群众对《信访条例》知晓率。

一系列措施的实施,该区信访稳定工作取得了骄人的成绩。2009年全区上访量较2004年下降81.33%,连续两年被省委、省政府命名为“信访工作先进单位”。省统计局民意调查中心调查统计,全区群众对平安建设的满意度达95%以上。

整治环境 迎接复检

中原区

集中整治洗车行

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李玉新)近日,中原区街景市容卫生整治指挥部对辖区沿街洗车行的违规行为进行集中整治。

中原区辖区50多个洗车行,大多数洗车行经营比较规范,一部分洗车行存在着占道经营、随意排污、乱摆乱放、无证经营等问题,既污染环境,又影响市民正常通行。

中原区街景市容卫生整治指挥部负责人告诉记者,此次集中整治行动,就是要解决洗车行业中存在的占道经营、随意排污等违规行为,美化城市环境,营造良好的市容市貌。

东大街办事处

“迎检”宣传家喻户晓

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 帖迪生)管城区东大街街道办事处以广泛宣传带动居民卫生观念的更新,迎接即将到来的“国家卫生城市”复检。

办事处筹措资金5万多元,在居民区制作两条“健康文化长廊”,长廊长130米,使用框架式不锈钢材质,内容包括大型宣传画、墙体公益广告、宣传标语、宣传漫画等,用以宣传环境保护、卫生整治、健康保健等知识;利用街道内部刊物《街道视线》,大力倡导科学、进步、卫生、文明的现代生活理念;利用辖区公共单位的电子大屏幕,播出迎接“卫生城市”复检的公益宣传广告,使市民知晓率、主动参与热情提高。

办事处还举办“新观念、新生活、新品质”百题竞赛、文艺汇演、摄影展览活动,引导居民群众自觉参与“国家卫生城”复审迎检工作。

五里堡办事处

整治市容“五结合”

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州 郭文理)五里堡办事处针对辖区面积大、乱点多、难点多、工作人员少的问题,采取“五结合”长效措施,推进市容环境整治。

每条道路定人看守与执法车不间断巡查相结合,共派20名执法员、4辆执法车,聘请88名市容维护员,分成四组对辖区大学路、中原路、建设东路、棉纺东路等四条主干道进行不间断巡查。市容卫生监督岗与动员临街商户参加市容整治相结合。门前“三包”与加大行政执法力度相结合,加大执法整改力度,集中拔掉占道“钉子户”20多个。群众监督与办事处督察相结合。设立了20个群众监督信箱和20部热线电话,同时办事处派出督察组不定期对人员到岗、整治进度进行督察。全天候监控与引导流动商贩到辖区市场经营相结合,引导30余家流动商贩进入市场经营。

柳林镇

“五小”单位均达标

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 陈战胜)昨日,柳林镇政府给辖区的朱雀门火锅店等10家“五小”单位整治工作先进单位挂上了“卫生达标单位”的铜牌。自3月份整治工作开展以来,柳林镇精心组织,广泛发动,合理安排,积极整改,经过两个多月的努力,辖区的“五小”单位均达到了整治要求,给居民创造了一个干净、整洁、安全、卫生的用餐环境。

一马路办事处

“多元化”管理见成效

本报讯(记者 安群英 通讯员 王曼)近日,部分人大代表到二七区一马路南彩社区暗访,发现家属院的容貌变得“快不认识了”。办事处通过实施居民自我管理、专职队伍管理、干部职工管理、严查力促管理四道关卡的管理模式,促进楼院面貌大变样。

办事处实施居民户轮流悬挂“今日我值班”牌等措施,经常保持室内、门前、楼梯、楼道整洁卫生。出资招聘辖区下岗工人,4050人员共15人,成立社区楼院卫生管理专职队伍,实行分片包干管理,定人、定岗、定责,负责社区楼院的垃圾及时清运、全天候清扫保洁等工作。成立社区楼院卫生督察组,制定严格的奖罚标准。“多元化”管理收到明显成效,社区楼院卫生做到了“三个一个样”,上级检查与不检查一个样,平时与节假日一个样,白天与晚上一个样。

区街动态

惠济区

远程教育助农增收

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李少杰 蔡晓瑜)“天灵灵,地灵灵,没有远程专家灵。”这是惠济区迎宾路办事处的一位菜农给远程教育的评价。该区远程教育网络通过传播科技知识,帮助群众增收致富。

迎宾路街道青寨村村民主要以种植蔬菜为生。原来群众大多种植传统蔬菜,并以低价卖给菜

贩,赚不到什么钱。通过组织收看远程教育有关节目,村干部和广大党员群众开阔了思路,他们开始种植反季节蔬菜,不断引进销路好、价格高的特种蔬菜,还成立了郑州市豫青无公害蔬菜有限公司,将大家种植的蔬菜挑选、分类、包装,装入集装箱向外销售,全村种菜收入较以前翻了一番。

杜岭办事处

创先争优办实事

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李胜利 刘福红)“我志愿加入杜岭志愿者队伍,成为一名光荣的党员志愿者。”昨日上午,52岁的全国优秀志愿者、全国“三八”红旗手李志平庄严宣誓并向辖区50多名志愿者发出倡议。

这一幕发生在金水区杜岭街道办事处举行的办好基层党建十件实事和创先争优启动仪式上。

同一天,杜岭辖区内20名困难党员从街道领导手中接过免费“爱心体检卡”;18名特困户分别与办事处领导结成“穷亲戚”;办事处为西里路社区、烟草院社区和中医院社区新配备的专职党务工作者已经履职上岗……

杜岭街道办事处有计划、有目标、有举措、有时限,力争使党建十件实事成为辖区党员群众都满意的“双满意工程”。

迎宾路办事处

开设党员谈心室

本报讯(记者 靳刚 通讯员 刘秀丽)“在这里,党员们之间的疙瘩不但能及时得到化解,还能通过谈心使他们握手言和,既在工作上成为合作伙伴,又在生活上成为知心朋友。”昨日上午,惠济区迎宾路街道青寨村的老年协会会长、老党员王振乾指着门口悬挂的“心灵港湾”标牌说。

党员队伍是促进一个村发展的中坚力量,怎样才能为党员干部提供一个互相谈心交心、化解矛盾

和隔阂以及对党员实施强化式教育的场所?于是,经过考察论证,不久前,一个叫做“心灵港湾”的部门在青寨村党支部成立了。

“心灵港湾”开设以来,在这间不足20平方米的小屋里,相继使20多名党员在道路建设、项目引进等工作中由意见相左达成了意见统一,使4名思想上有苗头倾向的党员得到了提醒和教育,使十多名有隔阂的党员的矛盾得到了化解。

城东路办事处

“同心飞信”成为“掌中宝”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王瑞萍)“民为主,我为仆,权民授,别糊涂……”管城区城东路街道办事处党员干部和工作人员,每逢周一上午,都能够收到诸如如此的短信。半年时间发送近7000人次1万多字的“同心飞信”,成为党员干部的“掌中宝”。

为加强党员干部之间的交流与合作,进一步密切党群干群关系,城东路街道办事处从“廉政短

信”入手,创造性地开展“同心飞信”活动,从去年10月份以来,每周五天不间断向机关干部、社区主任和普通党员发送短信,到5月中旬,已发送近7000人次1万多字的“同心飞信”,不少同志专门把“同心飞信”内容摘抄在一个小本子上,增长了知识,加深了了解。“用短信的形式强化学习,常提醒、多牵挂,体现了组织的温暖,成为交流沟通的‘掌中宝’。”该办事处负责人说。

大石桥办事处

专职巡防员巡查幼儿园

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邢燕 崔永进)昨日,大石桥街道办事处对辖区所有幼儿园进行了一次安全防范“大体检”。同一天,专职治安巡防员上岗巡查,幼儿园安全系数得以提升。

在规模较大的中亨艺术幼儿

园,刚成立的治安巡防室,调配3名巡防队员,每天24小时不间断地在园区周边巡逻,并在幼儿园上学、放学时段配合公安维护秩序,疏导交通。接送孩子的家长说:“设立巡防室真是一件大好事。”

科普知识进社区

本报讯(记者 宋晔 通讯员 宋英会)为进一步做好科普宣传,动员群众学习科普知识,同时满足社区居民不断增长的科技文化需求。昨日,由金水区科协举办的“健康之星”科普知识竞赛在美里天城社区拉开帷幕,活动历时半个

月。在竞赛中,增强了学员们的科学文化知识,提高了文明素质,为和谐社会的发展提供了较好的平台。

据了解,创建科普大学已成为全区的工作亮点,科普知识竞赛又为宣传科普、提高居民科学文化素质提供了又一平台。

小学生竞选“四好少年”形象大使



昨日上午,由共青团中原区委、中原区少工委共同举办的“四好少年”形象大使竞选活动在中原区互助路小学北校区启动。参加竞选的6年级小学生刘媛琦等8位优秀少先队员在仪式上发表了热情洋溢的竞选演讲,并在舞台上向师生展示了各自的才艺。4名少先队员从竞选候选人中脱颖而出,成为第一届“四好少年”形象大使。 本报记者 丁友明 摄

自编古诗韵律操 锻炼学习两相宜

本报讯(记者 王影 通讯员 段慧萍)“白日依山尽,黄河入海流。欲穷千里目,更上一层楼。”每到课间活动时,金水区黄河路第三小学的校园里都会响起吟诵古诗的朗朗童声,孩子们不光嘴上朗诵着诗歌,身体还随着诗歌的节奏“翩翩起舞”,原来他们做的是一种新颖的“古诗韵律操”。

“古诗韵律操”是由该校体育老师蒋琳琳亲自编排的,从今年年初开始在全校推广。“通过‘古诗韵律操’,我已经熟背40首古诗了。”二年级的同学们得意地向记者展示,现在背诵古诗已经没有什么生涩的感觉,很容易记得住。蒋老师介绍,每学期以20首古诗为一组至少更换两次,一年下来,学生最少背会100首古诗。



日前,郑州银星少儿艺术学校举办“让世界充满爱”主题活动,参与的孩子达800人,节目有舞蹈、拉丁、器乐类、语言类、跆拳道节目,同时现场募捐,让孩子们学会从小懂得去爱、去帮助贫困的人。 本报记者 宋晔 摄



昨天下午,郑州市金水区纬一路小学电教室,4名来自玉树的小学生每人手捧一块蛋糕,高兴地吃了起来。

据纬一路小学校长介绍,快六一了,当得知惠济区老鸦陈小学有4名来自玉树的孩子在这里就读后,他们下午专门去把这些学生接过来快快乐乐迎接六一。 本报记者 宋晔 摄

搬迁搬出个“干女儿”

本报记者 郑磊 通讯员 徐克镜

“真是谢谢小沈了,没想到这么年轻的娃儿能说出这么多道理,我心甘情愿搬迁”……昨日,在二七区漓江拆迁指挥部现场,张大娘高兴地签订了选房和补偿协议,还有一个劲儿要认小沈为“干女儿”!

说起“倔脾气”张大娘的搬迁故事,

其实背后全是小沈的功劳。小沈是二七区大学生村官沈浩,现担任建中街办事处小李庄管委会主任助理。之前,二七区全力打造“万达广场”,决定把漓江温泉度假村及周边居民实施整体搬迁。“我刚开始只是负责一些文件整理、信息上报等工作。”沈浩说,当她看到拆

迁时限日益临近,还有那么多居民不舍得搬迁时,她在眼里、急在心里!之后,她便向指挥部主动请缨,来到张大娘家做其思想工作。

“我几乎每天一半时间待在张大娘家,给她讲城市升级改造意义,这是为子孙后代造福的好事。”沈浩告诉

记者,为打动张大娘的心,她每天早早便来到张大娘门前,陪她散步、买菜、做饭,并动之以情、晓之以理,为其讲法律政策……最终,沈浩用诚心感动了张大娘,昨日一大早,张大娘便来到拆迁指挥部签订了搬迁协议。

“小沈非常有耐心,天天到家里帮我做家务,我如果不搬迁,真是对不起小沈姑娘了啊!”张大娘打趣地说,这段日子自己和小沈朝夕相处,空巢独居的自己感到生活很充实,很开心,这不,老人一个劲儿地说要认小沈为“干女儿”哪!